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 تكالٌف الإنتاج

 

: تعرٌف تكالٌف الإنتاج  -1

هً كل النفقات التً ٌدفعها المنظم، أو المؤسسة منذ البدأ فً عملٌة الإنتاج إلى غاٌة بٌع المنتج 

مواد - ٌد عاملة )النهائً، وعلى هذا الأساس فهً تعبر عن تكالٌف الحصول على عوامل الإنتاج 

كهرباء، ) ، والتكالٌف المدفوعة أثناء تنفٌذ عملٌة الإنتاج (إلخ .........آلات - أولٌة

(. مثل النقل ) ، بالإضافة إلى تكالٌف البٌع (...صٌانة،مصارٌف التأمٌن

.  وٌمكن أن نجزء التكالٌف إلى تكالٌف الفترة القصٌرة وتكالٌف الفترة الطوٌلة

  : تكالٌف الإنتاج فً الفترة القصٌرة- 2

كما رأٌنا سابقا لا ٌمكن للمنظم أن ٌغٌر كل عوامل الإنتاج فً الفترة القصٌرة، وعلٌه فً هذه الفترة 

وبصفة عامة التكالٌف المتغٌرة ، . هناك جزء من التكالٌف ٌكون ثابتا، وجزء آخر ٌكون متغٌرا 

هً تلك التكالٌف التً تتغٌر تناسبٌا مع مستوى الإنتاج ، أي هً تابعة الإنتاج، بٌنما التكالٌف الثابتة 

. (هً تكالٌف متغٌرة عن الإنتاج  )هً التً لاتتغٌر مهما تغٌر مستوي الإنتاج : 

: التكالٌف الثابتة- 2-1

    التكلفة )هً تلك التكالٌف التً لا تتغٌر مهما تغٌر مستوى الإنتاج فً الفترة القصٌرة 

.  إلخ........ثمن الآلات- إٌجار المصنع: مثل (تبقى ثابتة مهما تغٌر الإنتاج 

:  التكالٌف المتغٌرة- 2-2

هً تلك التكالٌف التً تتغٌر تناسبٌا مع مستوى الإنتاج، أي هً تابعة الإنتاج وهً جزء من 

تكلفة - تكالٌف أجور العمال: التكالٌف فً الفترة القصٌرة التً تتغٌر بتغٌر مستوٌات الإنتاج مثل

. إلخ.................المواد الأولٌة

: التكالٌف الكلٌة- 2-3

. وهً تمثل حاصل جمع التكالٌف المتغٌرة والتكالٌف الثابتة  

  

 

: وٌمكن إٌجادها بالنسبة لكل أنواع التكالٌف: التكلفة المتوسطة - 2-4

CFCVCT  
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. وهً مقدار ما تتحمله وحدة الإنتاج الواحد من التكالٌف الكلٌة: التكلفة المتوسطة الكلٌة- أ

Q

CT
ACT  

                                         ACFACVACT  

تمثل تكلفة الحصول على عنصر الإنتاج المتغٌر لكل وحدة واحدة : التكلفة المتوسطة المتغٌرة- ب

. من الإنتاج

Q

CV
ACV  

. وتعرف على أنها مقدار ما تتحمله الوحدة الواحدة من التكالٌف الثابتة: التكلفة المتوسطة الثابتة-د

                                 
Q

CF
ACF  

. هً عبارة عن التغٌر فً التكلفة الكلٌة الناتج عن التغٌر الإنتاج بوحدة واحدة:التكلفة الحدٌة- 2-5

. ( من الإنتاجالأخٌرةأو هً تكلفة الوحدة )

Q

CT
MC




 

Q

CV
MC




 

وعندما تتوفر لنا تكالٌف بشكل علاقة بٌنٌة دالٌة فإن التكلفة الحدٌة فً هاته الحالة هً المشتقة 

: الجزئٌة الأولى لدالة التكلفة الكلٌة

                                     
Q

CT
MC




  

     
Q

CV
MC




 

 

 

 
 

 دج،و كان تكالٌفها المتغٌرة 5000اذاكانت التكالٌف الثابتة لإحدى المؤسسات الصناعٌة : مثال 
 : ٌلًاكم
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60 50 40 30 20 10 Q 

18000 10000 7000 5000 3600 2000 CV 

كل من التكالٌف الكلٌة و التكالٌف المتوسطة و التكالٌف المتوسطة الثابتة و احسب : - المطلوب 
. المتوسطة المتغٌرة، و التكلفة الحدٌة

المتغٌرة و الثابتة و المتوسطة الثابتة و المتوسطة المتغٌرة و  الكلٌة و التكلفةمثل بٌانٌا كل من - 
. التكلفة الحدٌة

 الحل: 

 CF=5000DA :لدٌنا

60 50 40 30 20 10 Q 

18000 10000 7000 5000 3600 2000 CV 

23000 15000 12000 10000 8600 7000 CT 

383,3 300 300 333,3 430 700 ACT 

300 200 175 166,6 180 200 ACV 

83,3 100 125 166,6 250 500 ACF 

800 300 200 140 160 - MC 
 

 

 

 

 

 

 

 

 :MC, ACV, ACF, CF, CV, CT: التمثٌل البٌانً لكل من- 
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تعتبر منحنٌات التكلفة من أهم الأدوات التً تساعدنا فً الفترة القصٌرة للمؤسسة،لأنها تبٌن لنا 

بوضوح المستوٌات الدنٌا للتكالٌف التً ٌتخذ المنتج قراراته، ومن المثال السابق الشكل الأول 

: نستنتج أن

التكالٌف الثابتة هً خط مستقٌم موازي لمحور الكمٌات ، وهذا ٌدل على أنها مستقلة عن حجم - 

. الإنتاج

التكالٌف المتغٌرة تبدأ من نقطة الصفر، وتزٌد فً البداٌة بمعدلات متناقصة ثم تزداد بمعدلات - 

. متزاٌدة

. التكالٌف الكلٌة تبدأ من نقطة تقاطع منحنى التكالٌف الثابتة مع محور التكالٌف- 

 من الشكل الثانً نلاحظ أن: 

وٌقترب من محور , منحنى التكالٌف المتوسطة الثابتة ٌنحدر من أعلى الٌسار إلى أسفل الٌمٌن- 

 عندما ٌزداد حجم الإنتاج وهذا ٌدل على أن التكلفة المتوسطة الثابتة للوحدة الواحدة تنخفض تالكمٌا

 .كلما زاد الإنتاج

منحنى التكالٌف المتوسطة الكلٌة ٌنخفض إلى أن ٌصل إلى نقطة صغرى ٌبدأ بعدها فً الارتفاع - 

 .(التزاٌد)

منحنى التكالٌف المتوسطة المتغٌرة  ٌنخفض فً مرحلته الأولى إلى أن ٌصل إلى النقطة - 

 . وٌكون أسفل التكلفة المتوسطة الكلٌة, الصغرى ٌبدأ بعدها فً الارتفاع 

منحنى التكالٌف الحدٌة  ٌنخفض فً البداٌة بسرعة أكبر من انخفاض التكالٌف المتوسطة الكلٌة  - 

إلى أن ٌصل إلى النقطة الصغرى ٌبدأ بعدها فً الارتفاع و أثناء صعوده ٌقطع منحنى التكالٌف 

وٌقطع منحنى التكلفة المتوسطة الكلٌة، وابتداء من نقطة , المتوسطة المتغٌرة  فً النقطة الدنٌا

التقاطع هذه ٌرتفعان معا ولكن منحنى التكالٌف الحدٌة ٌكون أسرع صعودا من منحنى التكالٌف 

 .المتغٌرة

 

 

 

 

  :العلاقة بٌن منحنٌات الإنتاج ومنحنٌات التكلفة فً الفترة القصٌرة- 2-6
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هناك تناظر بٌن منحنٌات الإنتاج فً الفترة القصٌرة ومنحنٌات التكلفة فً نفس الفترة هذا التناظر  

: ٌتم بٌن

. الإنتاج الكلً من جهة و التكالٌف الكلٌة من جهة أخرى أو التكالٌف المتغٌرة- 

. الإنتاج المتوسط من جهة و التكالٌف المتوسطة المتغٌرة من جهة أخرى- 

.  الإنتاج الحدي من جهة و التكالٌف الحدٌة من جهة أخرى-

 ًوٌمكن تلخٌص هذه العلاقة فٌما ٌل :

منحنٌات التكــــــالٌف  منحنٌات الإنتــــــاج

فً البداٌة ٌأخذ الإنتاج الكلً فً الزٌادة 

 . بمعدل متزاٌد ثم ٌتزاٌد بمعدل متناقص

فً البداٌة تأخذ التكالٌف المتغٌرة بالزٌادة بمعدلات 

 .متناقصة ثم بمعدلات متزاٌدة

ٌزداد الإنتاج المتوسط حتى ٌبلغ نهاٌته 

 . ثم ٌبدأ بعدها فً التناقصىالعظم

تنخفض التكالٌف المتوسطة المتغٌرة حتى تبلغ نهاٌتها 

 .الصغرى ثم تبدأ بعدها فً التزاٌد

ٌزداد الإنتاج الحدي حتى ٌبلغ نهاٌته العظمى 

ثم ٌبدأ فً الانخفاض , قبل الإنتاج المتوسط

وٌقطع منحنى الإنتاج المتوسط فً نهاٌته 

العظمى، وٌستمر فً الانخفاض بمعدل 

 . المتوسطجأسرع من الإنتا

تنخفض التكالٌف الحدٌة حتى تبلغ نهاٌتها الصغرى 

ثم تبدأ فً , قبل التكالٌف المتوسطة المتغٌرة (الدنٌا)

الزٌادة حتى تقطع منحنى التكالٌف المتوسطة المتغٌرة  

فً نهاٌتها الصغرى وتستمر فً الارتفاع بمعدل 

 . أسرع منها

 

: تكالٌف الإنتاج فً الفترة الطوٌلة  -3

نقصد بالأجل الطوٌل تلك الفترة التً تكون كافٌة كً ٌستطٌع المنتج أو المؤسسة تغٌٌر كل عوامل 

الإنتاج، وهو عكس الفترة القصٌرة حٌث ٌكون المنتج غٌر قادر على تغٌٌر عوامل الإنتاج، و علٌه 

فالمنتج ٌكون قادر , بل كل التكالٌف تكون متغٌرة, فانه فً الفترة الطوٌلة لٌس هناك تكالٌف ثابتة 

. على إقامة كل الاستثمارات التً ٌرغب فٌها، وكذلك إقامة المصانع و المشارٌع التً ٌخطط لها

 

: منحنى التكلفة المتوسطة فً الأجل الطوٌل- 3-1
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 منحنى التكلفة المتوسطة فً الفترة الطوٌلة ٌبٌن أدنى تكلفة إنتاجٌة للوحدة الواحدة التً تتحملها 

وٌتحدد هذا المنحنى , المؤسسة عندما ٌكون أي مستوى ترغب فٌه المؤسسة قادرة على تحقٌقه 

وٌأخذ الشكل  (قصٌرة الأجل)بأنه غلاف لكل منحنٌات التكلفة المتوسطة فً الفترة القصٌرة هندسٌا 

: التالً

 

 

 

 

 

 

 

 

 شكل منحنى التكلفة المتوسطة فً الفترة الطوٌلة :

منحنى التكلفة المتوسطة فً الفترة الطوٌلة ,  مثل منحنى التكلفة المتوسطة فً الفترة القصٌرة 

وإذا كان سبب شكل منحنى . ٌنحدرفً بداٌته حتى ٌصل نقطته الدنٌا ثم ٌبدأ بعدها فً الارتفاع 

الناتج عن وجود عوامل الإنتاج )التكلفة المتوسطة للفترة قصٌرة راجع لقانون الغلة المتناقصة 

ولذلك ٌمكن أن نرجع سبب الشكل الذي ٌأخذه , فإنه فً المدى الطوٌل لا توجد عوامل ثابتة  (الثابتة

. منحنى التكلفة المتوسطة للفترة طوٌلة لوجود غلة الحجم 

 عندما ننتقل من مستوٌات إنتاج دنٌا إلى مستوٌات علٌا نحصل على غلة الحجم المتزاٌدة، مما 

 قاعدة المنحنى نحصل على ٌجعل التكلفة المتوسطة تنخفض أو تكون متناقصة، وعندما نصل إلى

غلة الحجم الثابتة، مما ٌجعل التكلفة المتوسطة ثابتة، فً هذا الجزء وعندما ٌزٌد مستوى الإنتاج 

ٌتجه منحنى التكلفة المتوسطة إلى الارتفاع وهذا دلٌل على وجود غلة الحجم المتناقصة،مما ٌجعل 

التكلفة المتوسطة تزٌد، و ٌمكن تمثٌل الحالات المختلفة لمٌل منحنى التكلفة الكلٌة طوٌلة الأجل تبعا 

:  لغة الحجم بٌانٌا كما ٌلً

  مٌل منحنى التكلفة الكلٌة فً الفترة الطوٌلة ٌكون سالبا فً حالة تناقص التكلفة بسبب غلة

. الحجم المتزاٌدة

SAC1 

LAC 

SAC2 

SAC3 
SAC4 

Q 

 التكاليف

 التكاليف
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  مٌل منحنى التكلفة الكلٌة فً الفترة الطوٌلة ٌكون لانهائً المرونة فً حالة ثبات التكلفة بسبب

. غلة الحجم الثابتة

 

 

 

 

 

 

 

 

  مٌل منحنى التكلفة الكلٌة فً الفترة الطوٌلة ٌكون سالبا فً حالة تناقص التكلفة بسبب غلة

 .الحجم المتزاٌدة

 

 

 

 

 

 

Q 

 منحنى التكلفة الكلٌة طوٌلة الأجل

 مٌل سالب

Q 

 التكاليف

 منحنى التكلفة الكلٌة طوٌلة الأجل

 لا نهائً المرونة

 منحنى التكلفة الكلٌة طوٌلة الأجل التكاليف
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 : التكلفة الحدٌة طوٌلة الأجل- 3-2

تغٌر فً التكلفة الكلٌة طوٌلة الأجل الناتج عن التغٌر فً الإنتاج بوحدة واحدة، الهً عبارة عن 

،  حٌث ٌنخفض فً البداٌة إلى أن ٌصل إلً نهاٌته الصغرى ، Uوٌأخذ هذا المنحنى شكل حرف 

 )ثم ٌبدأ بعدها فً الارتفاع، حٌث ٌقطع منحنى التكلفة المتوسطة طوٌلة الأجل فً نهاٌته الصغرى 

، وبعد هاته النقطة نلاحظ أنهما ٌتزاٌدان معا، و لكن منحنى التكلفة الحدٌة ٌكون أعلى (الدنٌا 

. وأسرع صعودا من منحنى التكلفة المتوسطة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

: منحنى التكلفة الكلٌة طوٌلة الأجل- 3-3

 ٌبٌن المنحنى أدنى تكلفة كلٌة فً الأجل الطوٌل، أي أدنى تكلفة كلٌة ٌجب أن ٌتحملها المنتج 

 ، عندما ٌمكن بناء الحجم المرغوب للمشروع، وهذا المنحنى Qللحصول على مستوى معٌن من الإنتاج 

، الممثلة لمجموع  المشارٌع (قصٌرة الأجل  ) القصٌرة ٌمس كل منحنٌات التكلفة الكلٌة فً الفترة

SAC1 

LAC 

SAC2 

SAC3 SAC4 

Q 

 التكاليف

LMC 

Q 

 مٌل موجب
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المختارة، وبعبارة أخرى فهو عبارة عن غلاف لكل منحنٌات التكلفة الكلٌة قصٌرة الأجل، و من 

الملاحظ أن  منحنى التكلفة الكلٌة فً الأجل الطوٌل تبدأ من نقطة الأصل، وهذا دلٌل على أنه لا 

. توجد تكالٌف ثابتة فً الأجل الطوٌل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ملاحظة :

 فً الفترة الطوٌلة هالتكلفة الكلٌة فً الأجل القصٌر أعلى دائما من التكلفة الكلٌة طوٌلة الأجل، لأن

تستطٌع المؤسسة دائما التعدٌل فً أوضاعها حتى ٌتم الإنتاج عند أدنى تكلفة، و هو مالا ٌتوفر فً 

. الفترة القصٌرة

 

 

 

 

 

 مثـال    :

: إذا كان لدٌنا الجدول المبٌن كالآتً

 Qحجم الإنتاج  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

10,6 10,2 10 10,2 10,8 11,7 13 14,9 17 19,6 LAC 

.  الكلٌة والتكلفة الحدٌة فً الأجل الطوٌلتكلفةالأوجد  -

Q 

 التكاليف

LCT 

SCT1 

SCT2 

SCT3 SCT4 
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                                                                                   : الحـل

QLACLCT: لنا: إٌجاد التكلفة الكلٌة والتكلفة الحدٌة فً الأجل الطوٌل -1 حٌث Lتمثل  

. الأجل الطوٌل

10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 Q 

10,6 10,2 10 10,2 10,8 11,7 13 14,9 17 19,6 LAC 

106 91,8 80 71,4 64,8 58,5 52 44,7 34 19,6 LCT 

 MCL ـ 14,4 10,7 7,3 6,5 6,3 6,6 8,6 11,8 14,2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

: الإٌــــرادات و الأرباح

І-الإٌرادات  :

 :تعرٌف الإٌرادات -1

 هً عبارة عن العوائد و المداخٌل التً تحصل علٌها المؤسسة أثناء نشاطها العادي، وٌمكن أن

: تقسٌم الإٌرادات إلى ثلاث أنواع هً
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    :RT""الإٌــراد الكلــً - 2

وهو مجموع عوائد البٌع التً تحصل علٌه المؤسسة من خلال بٌع المنتوج، ودالة الإٌرادات الكٌة 

:  تكتب بالشكل 

  

. سعر بٌع الوحدة الواحدة من المنتوج : Pالإٌرادات الكلٌة أو المبٌعات ،  : RT: بحٌث

       Q :  هً الكمٌات المنتجة والمباعة .

 : ARالإٌــراد المتوسـط - 3

:    وهو متوسط ما ٌحصل علٌه المنتج من بٌع وحدة واحدة من المنتوج ، ورٌاضٌا ٌحسب كما ٌلً

 

 

. ومن الملاحظ انه فً حالة المنافسة التامة أو الكاملة فإن الإٌراد المتوسط ٌساوي السعر

: MR""الإٌــراد الحـدي - 4

وهو عبارة عن العوائد الإضافٌة التً تتحصل علٌها المؤسسة من خلال إنتاج وحدة إضافٌة  

، ورٌاضٌا ٌمكن حسابه (أي مقدار التغٌر فً الإٌراد الكلً عندما نزٌد الإنتاج بوحدة واحدة )

:   بالشكل التالً

 

 

 

 

 

Π-الربـــح  :

وهو عبارة عن المكسب الصافً للمؤسسة، أي هو مقدار زٌادة الإٌرادات الكلٌة عن التكالٌف  

: الكلٌة وٌمكن إٌجاد الربح كما ٌلً

  

QPRT . 

Q

RT
AR 

 

Q

RT

Q

RT
MR









 

CTRT  
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وبصفة عامة تكون , و لكن المهم لكل مؤسسة هو البحث عن تعظٌم الربح ولٌس تحقٌق الربح 

وبما , المؤسسة فً حالة تعظٌم الأرباح إذا كانت الإٌرادات الكلٌة أكبر ما ٌمكن من التكالٌف الكلٌة 

 )أن المؤسسة من خلال علاقة اٌجاد الربح تحصل على دالة الأرباح، فهً تحقق الربح الأعظمً 

CTRT  )  عندما تعظم هذه الدالة)( وٌحقق ذلك عندما تكون المشتقة الجزئٌة الأولى لهذه الدالة 

0)معدومة
Q


ولكن الاقتصادٌٌن ٌستعملون قاعدة أخرى للبحث عن الربح الأعظمً، ومن ,(

وجهة النظر هذه فإن المؤسسة تحقق المستوى الأعظمً من الربح عندما ٌتساوى 

. الإٌراد الحدي مع التكلفة الحدٌة

MCMR

Q

CT

Q

RT

Q

CT

Q

RT

Q


























00

 

                                                                                                            

  

 

وهذه العلاقة تعنً أنه إذا قررت المؤسسة إنتاج الوحدة الأخٌرة أو الوحدة الإضافٌة من المنتوج، و 

كان العائد الإضافً الذي تحققه  ٌساوي التكلفة الإضافٌة التً تتحملها المؤسسة فعند ذلك لٌس لهذه 

لأن أي وحدة إضافٌة بعد ذلك سوف تكون تكلفتها , المؤسسة أي مصلحة فً الاستمرار فً الإنتاج 

 .الحدٌة أكبر من الإٌراد الحدي الذي تقدمه 

 

 

 

 تمرٌـــن :

QQQCT: تتحمل مؤسسة ما تكالٌف كلٌة وفق الدالة التالٌة 94 23  

. أٌن ٌتقاطع المنحنٌان, أحسب التكالٌف المتوسطة والحدٌة / 1

.  أحسب قٌمته, ماهً شروط تعظٌم الربح , 12Pٌحدد سعر السلعة / 2

. أٌن ٌتقاطع المنحنٌان, حساب التكالٌف المتوسطة والحدٌة- 1:الحــــل

ي 
حد

 ال
اد

ر
لإي

اا

ة 
دي

ح
 ال

فة
كل

الت
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983:

93

94:

94
94

2

2

2
23













QQMCdonc

QQ
Q

CT
MC

QQACTdonc

QQ
Q

QQQ

Q

CT
ACT





 

 :MC مع منحنى التكالٌف الحدٌة ACTٌتقاطع منحنى التكالٌف المتوسطة. 

 عندما ٌكون:الطرٌقة الأولى :MCACT  

2

0)2(2

042

0483

98394

2

22

22











Q

QQ

QQ

QQQQ

QQQQ

 

 منحنى التكلفة الحدٌة:الطرٌقة الثانٌة MCٌقطع منحنى التكالٌف المتوسطة ACT فً نهاٌته 

)(0: أي .الدنٌا ' AC 

2

2

4

42

042









Q

Q

Q

Q

 

: حساب الربح- 2

CTRT  

QQQ

QQQQ

QQQQP

34

9412

)94()(

23

23

23













 

0
Q


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




























3

1

6

108

3
6

108

100

3664

0383

2

1

2

Q

Q

QQ

 

3)3(4)3(3)3(:        ومنه 23

1  Q 

18ًو هً قٌمة الربح الاعظم . 

 

 ٌبٌن الجدول التالً الكمٌات المختلفة التً تنتجها مؤسسة فً سوق المنافسة التامة و  :02مثال
: تكالٌف إنتاجها

CV CF Q 

80 100 1 

140 100 2 

180 100 3 

200 100 4 

235 100 5 

310 100 6 

420 100 7 

560 100 8 

 

 . دج عند جمٌع مستوٌات الإنتاج 75فإذا عرفت أن سعر بٌع الوحدة كان 

 
. حساب التكلفة الكلٌة للإنتاج - :المطلوب

. حساب الإٌراد الكلً             - 
 .حساب الربح             - 

 

 

 

 حساب التكلفة الكلٌة، و الإٌراد الكلً، و الربح:- الحل: 

 RT-CT, RT=P.Q, CT=CV+CF                  π=:لدٌنا

 (مقبولـــــة)

 (مرفوضــــة)
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 ًكمٌة الإنتاج التً تعظم الربح ه:Q=6 ً40: ، حٌث تكون قٌمة الربح الاعظم=π 

.  MC=MR =75:     عندها ٌكون

8 7 6 5 4 3 2 1 Q 

100 100 100 100 100 100 100 100 C F 
560 420 310 235 200 180 140 80 C V 
660 520 410 335 300 280 240 180 C T 
75 75 75 75 75 75 75 75 P 
600 525 450 375 300 225 150 75 R T 
75 75 75 75 75 75 75 75 MR 

140 110 75 35 20 40 60 ─ M C 

 5 40 40 0     


